

# С Новым годом, друзья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 1 (4950) СУББОТА, 1 января 1977 года

Год издания 42-й

Цена 2 коп.



П. МАЗИКИН

## НАШ НОВЫЙ ГОД

Есть страны, где гадают люди:  
Что новый год несет с собой?  
А мы тревожиться не будем:  
Наш год рабочий, трудовой.

Начатых дел у нас немало  
И на земле, и под землей.  
Наш год — в спецовке у штурвала,  
У жаркой домны — горновой.

Наш год — безоблачное небо,  
Хоть вахта мира нелегка.  
Наш год — большие горы хлеба  
И счастье людям на века!

## ТРУДОВОЙ РАПОРТ

Я, памотчица завода «Спецмашдеталь» Александра Андреевича Новак, докладываю о том, что, включившись в социалистическое соревнование за повышение производительности труда и качества работ, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год, ЗАДАНИЕ ПЕРВОГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНИЛА 25 ИЮНЯ. А 7 ДЕКАБРЯ НА МОЕМ СЧЕТУ УЖЕ БЫЛО ДВА ГОДОВЫХ ПЛАНА. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ Я РАБОТАЮ В СЧЕТ ЯНВАРЯ 1978 ГОДА.

Мною произведено продукции на 40489 рублей, в том числе сверх плана на 21657 рублей.

## УБЕЖДАЕМСЯ САМИ

У меня и моих подруг по труду хорошее настроение не только по случаю праздника. Радости прибавило нам постановление партии и правительства о повышении минимальной заработной платы рабочих и служащих, занятых в непроизводственных отраслях народного хозяйства. Это действительно новогодний подарок, о котором и не мечтают трудящиеся капиталистических стран.

Понятно, обеспечить высокую зарплату сразу работни-

кам всех отраслей в нашей Советской стране было целью. И тем более замечательно, что теперь появилась возможность увеличить ее тем, кто трудится в непроизводственной сфере. Это, как видно из постановления, сконется ни много ни мало 31 млн. человек. Вот она, программа XXV съезда КПСС по дальнейшему подъему уровня жизни народа в действии!

Я — санитарка. Людям моей профессии приходится

иметь дело с людьми, да еще больными. Сколько тут нужно чуткости и сил, чтобы облегчить страдания человека, выходить его и вместе с врачами вернуть ему самое главное — здоровье. Материально наш труд теперь будет оцениваться выше, и это очень приятно. Спасибо партии и правительству за заботу.

А. ЖУРАВЛЕВА,  
санитарка Вагановской  
участковой больницы.

1977

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие товарищи!

Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, в обстановке трудового и политического подъема встретили решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР.

С чувством исполненного долга рабочие, колхозники, интеллигенция района встречают Новый, 1977 год. Развернув социалистическое соревнование по успешному превращению в жизнь решений XXV съезда КПСС, труженики полей и ферм, промышленных предприятий и строительных организаций района досрочно выполнили планы первого года десятой пятилетки: по реализации промышленной продукции — 29 ноября, продаже государству молока — 10 декабря, мяса — 16 декабря.

Трудящиеся района полны решимости ознаменовать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми свершениями в области хозяйственно-го и культурного строительства.

Сердечно поздравляем рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех жителей района с наступившим Новым годом, желаем крепкого здоровья, творческих успехов и большого личного счастья!

Бюро райкома КПСС

Исполком районного Совета.

## НАГРАДА ВРУЧЕНА

Как известно, в соответствии с условиями областного социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, отделений, бригад, звеньев и передовиков производства за сверхплановую готовку кормов бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся, президиумом областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ присудили Промышленновскому району третье место с вручением Почетной

грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

В среду, 29 декабря, в зале райкома партии в присутствии руководителей и специалистов хозяйств заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС Г. Г. Серегин вручил представителям района Почетную грамоту и пошел земледельцам больших успехов во втором году десятой пятилетки.

(Наш корр.)

## С победой, животноводы!

В канун Нового года еще три хозяйства — совхозы «Краснинский», «Вагановский» и колхоз «Рассвет» — успешно справились с годовым заданием по продаже молока государству.

С победой вас, животноводы!

□ □

## Весь год — без брака

Бригада 41 рабочего отделения 12 околодка, которую возглавляет Иван Ильарионович Толкачев, на протяжении всего года удерживает первенство в социалистическом соревновании среди бригад 17 дистанции пути. Признана она победителем среди коллективов и по итогам работы за год.

Путь на участке бригады сложный, однако сдерживается он в отличном состоянии.

Весь год бригада работала без брака, обеспечивала бесперебойное движение поездов с установленной скоростью.

Лучшими по профессии в бригаде признаны монтеры пути Иван Николаевич Шерин, проработавший на железной дороге свыше 20 лет, и монтер пути Николай Александрович Шишkin.

(Наш корр.)

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, НОВОСЕЛЫ

В первом году десятой пятилетки в колхозах района построено 59 домов для переселенцев. В них поселились 83 семьи. Хозяйства приняли 166 трудоспособных людей. Это заметное пополнение.

В числе новоселов 116 человек с различными специальностями: 66 работают механизаторами, 5 — токарями, 8 — электриками, а остальные — обслуживают животноводческие фермы.

Все хозяйства района справились с планами размещения переселенцев. Особенно хорошо приняли новоселов колхозы «Путь к коммунизму», «Труд», «Родина».

Многие горожане зарекомендовали себя неплохими тружениками колхозного производства. В их числе семья Николая Николаевича Муратова, Анатолия Александровича Пушкарева (колхоз «Труд»).

Слова благодарности за отеческую заботу говорят переселенцы председателям колхозов «Путь к коммунизму» И. А. Шкапару, им. Мичурина В. Д. Баклыкову, «Гигант» Е. А. Ратькову и другим.

Установленные правительством льготы и забота руководителей хозяйств позволяют новоселам хорошо устроить быт и приносить пользу обществу своим трудом.

В. ПРОКОПЧУК,  
заведующая отделом по труду райисполкома,

## Сделаем землю щедрой

Вот и настал он, Новый 1977 год! Ровно в полночь опустился на заснеженную землю и зашагал по сосновам и елкам, по закованным рекам и озерам. Он заглядывал в каждое окошко, стучал в каждую ставенку. И люди вставали из-за праздничного стола. Они говорили старому году теплые слова, вспоминали в нем самое главное, самое важное, то, чего нельзя забывать.

— С какими мыслями прощаетесь Вы, Алексей Алексеевич, с уходящим годом? — спросили мы накануне новогоднего праздника главного агронома совхоза «Заря», заслуженного агронома РСФСР Героя Социалистического Труда А. А. Бондарева.

— Прежде всего я считаю, что это очень правильно, когда люди мысленно оглядываются на свое прошлое. Потому что, анализируя события, спрашиваясь с себя по всей строгости. Ведь важно даже в самом малом не давать себе поблажки. Потому что каждый год приносит человеку и радость побед, и горечь неудач. Но даже трудности вспоминать приятно, преодолевая их, мы крепнем и мужаем.

Он принес нам немало радостных минут, 1976 год. Я вспомнил, какую гордость испытывал каждый из нас, когда Родина наградила совхоз орденом Трудового Красного Знамени. Партийная организация совхоза, механизаторы, бригадиры, управляемые фермами жили весь год одним стремлением — оправдать высокое доверие партии и правительства. И наши хлеборобы выдержали нелегкую битву за хлеб 1976 года. И еще я подумал, как хорошо, что наши люди, и коммунисты и беспартийные, не бывают удовлетворены результатами своего труда. Именно это и не позволяет останавливаться на достигнутом,



## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

■ В районе 23 Дома культуры, 15 клубов, 3 музыкальные школы, 3 автоклуба, художественная школа.

■ Коллективами учреждений культуры за 11 месяцев 1976 года проведено 2327 массовых мероприятий, на 1250 больше соответствующего периода предшествующего года. Их посетило 411,5 тыс. человек, почти в два раза больше, чем за это же время 1975 года.

■ В Домах культуры и клубах прочитано около 1600 лекций и докладов, поставлено 664 концерта.

■ В 32 библиотеках более 13 тыс. читателей. За 11 месяцев прошлого года библиотеки посетило более 110 тыс. человек. Им выдано около 250 тыс. экземпляров книг.

## Наши интервью

рождает постоянное стремление покорять новые, высокие рубежи.

Еще мне запомнился одно событие 1976 года. Наши совхозы выступили инициатором районного соревнования за присвоение каждому плюю се-во-борота Знака качества.

В душе каждого нашего хлебороба и в моей тоже живет мечта получить в новом году в среднем по совхозу не по 27,7 центнера зерна с гектара, как нынче, а по 30 и больше.

В прошедшем году я завершил работу над книгой «Секреты плодородия». И хотя не все удовлетворяет меня в ней, все-таки подведен итог напряженного труда и моего, и наших хлеборобов.

— Алексей Алексеевич, буквально за несколько дней до нового года Вы узнали о присвоении Вам высокого звания Героя Социалистического Труда...

Признаюсь, я задавал себе вопрос: «Все ли сделал для того, чтобы сибирская земля щедро платила людям за их заботу о ней?» И ответил: всей своей жизнью нужно добиваться этого. Потому что только так можно оправдать доверие Родины. Эта мысль появилась у меня в первую минуту, когда я узнал о награде. И теперь она только окрепла.

— Алексей Алексеевич, а каково Ваше желание на будущее?

— Я очень хочу, чтобы наш Промышленновский район всегда был в авангарде борьбы за высокий урожай во всей Кемеровской области, чтобы в каждом хозяйстве потяжелел колос. Чтобы в нашем районе родилась наша, промышленновская, школа высокой культуры земледелия и стала достоянием всех хлеборобов области.

Еще я очень хочу, чтобы наш совхоз пополнился в новом году молодыми кадрами механизаторов. И думаю, что это последнее желание исполнится в самое ближайшее время. Всем ребятам, оставшимся после школы в совхозе, дадим опытного наставника, новые сельскохозяйственные машины. Пусть молодые дерзают!



## Смотр-конкурс ферм

# ТОЛЬКО ВЫСШИМ СОРТОМ

Хотя в полдень дойка на комплексе колхоза им. Мичурина и не проводилась, но внутри коровников в разгаре была работа. Мы застали здесь несколько дежурных доярок, скотников и слесарей. Только что мобильным раздатчиком развезли силос. Скотники ходили вдоль коромышек и разравнивали в них корма. Слесари промывали молокопровод.

Технология промывки молочного оборудования несколько усложнилась. Вначале на комплексе использовали один раствор дезинфицирующего вещества. Однако этого было недостаточно для полного удаления остатков молока из молокопровода. Естественно, при этом мичуринцы не могли получать все молоко высшим сортом, хотя степень чистоты его была сравнительно высокой. Много труда шуринцы вложили для изыскания оптимального варианта по подготовке молочного оборудования к очередной дойке. Специалисты дали дальние советы. В конце концов остановились на теперешнем варианте.

Вначале слесари готовят раствор кальцинированной каустической соды и пропускают его по всему молокопроводу. Затем прокачивают раствор хлорной извести. Вслед за этим прогоняют по трубам зерна, ячменя, которые хорошо очищают стенки от приставших частиц молока и других остатков. Промывают свежей чистой водой, сплошные пятерки.

Лидером трудового состязания вышло звено В. Ф. Герасимовой.

Много труда вкладывает наставница,

передавая свой опыт молодым дояркам. Недавно, три года спустя, приехала из города в колхоз Г. Н. Полищукова и сразу же поступила

работать на комплекс. Не хватало знаний, навыка. Валентина Федоровна сумела привить ей любовь к нелегкому труду доярки. Уйдя в декретный отпуск (родился пятый малыш), Валентина Федоровна может быть спокойной за свою ученицу и своих подруг по звену Юлию Ивановну Тищенко и мастера машинного доения первого класса Анну Константиновну Лапыгину. Снижение продуктивности коров они не допускают. За 11 месяцев звено в среднем от 108 коров получило по 2720 килограммов молока.

Второе место занимает звено Н. А. Друговой (всего на комплексе 4 звена). Для поощрения животноводов разработаны условия. За октябрь уже выдано материальное вознаграждение за продажу государству молока первым сортом 600 рублей. И в ноябре выплачено 560 рублей. Премию получают доярки, скотники, лаборанты, слесари, бригадиры, специалисты и возчики молока. Кто-либо, все, кто причастен к производству и сбыту продукции.

Животноводы колхоза им. Мичурина успешно проводят зимовку скота, обращая главное внимание на повышение качества продукции.

Б. ИВАНОВ.

На снимке: передовое звено доярок в составе Ю. И. Тищенко, Г. Н. Полищуковой, А. К. Лапыгиной.

Фото И. Василькина.

## ЧИТАТЕЛЕЙ СТАЛО БОЛЬШЕ

БИБЛИОТЕКАРЕЙ, отдающих избранному делу все свои знания, сердце, в нашем районе немало. Ведущее место среди них занимает коллектива Падунской библиотеки. В нынешнем составе он сложился более девяти лет назад.

Свою работу с начала истекшего года коллектив проводил под лозунгом достойной встречи, а затем и пропаганды материалов XXV съезда КПСС. Решению этой задачи были подчинены наглядная агитация, подборка литературы.

Для этого организуются читальские конференции, диспуты, книжные выставки, обзоры новинок, вечера встреч с передовиками производства, ветеранами войны.

Свою работу коллектив пла-нирует в тесном контакте с партийными и комсомольскими организациями, администрацией Дома культуры.

Интересно прошли подготовленные библиотекарями Л. В.

и Л. Г. Зарей радиожурнал «В мире прекрасного».

«Вечер встречи с интересными людьми». Эти мероприятия вызвали большую заинтересованность у молодежи села, дали библиотеке новый приток читателей.

Коллектив библиотеки поддерживает связи с учащимися школы.

С ними также проводятся много мероприятий по привлечению любви к книге. Так, например, 15 декабря в библиотеке прошел вечер с учащимися 1—4 классов сельских школ «Посвящение в читатели». А для самых маленьких был организован утренник «Ради жизни на земле».

Привлекает порядок в библиотеке. Книжный фонд хранится всегда аккуратно. Цветы, наглядная агитация, выставки — все радует глаз, оформление привлекает внимание. Слова приятно звать, почитать свежий

журнал, пополнить свои знания по профессии, отдохнуть после тяжелого рабочего дня.

Не случайны и результаты работы этого дружного коллектива. Из года в год растет число читателей, книговыдача. За 11 месяцев 1976 года, например, в библиотеку записалось 1627 человек (в прошлом году к этому времени было 1530 читателей), на 4 тысячи экземпляров возросла соответственно выдача книг.

Коллектив Падунской библиотеки одним из первых включился в соревнование за звание «Учреждение культуры отличной работы» и добился в этом больших успехов.

Ему в 1976 году в числе четырех библиотек района было присвоено звание «Библиотека отличной работы».

В новом году коллектив будет работать под девизом: 60-летию Великого Октября — достойной встречи».

Л. ПОЛОЗКОВА, заведующая районной библиотекой.



Решения ХХV съезда КПСС — в жизни!

## В ОСНОВЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС обсудил и одобрил планы развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке и на 1977 год. Дал высокую оценку этим планам и наметил эффективную тактику их осуществления.

С этих позиций и рассматривает важнейшие решения партии коллектив завода «Спецмашдеталь», подкрепляя их практическими делами по досрочному выполнению плана первого года пятилетки.

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в своей речи на Пленуме отметил, что более быстрыми темпами будут развиваться в новой пятилетке те отрасли народного хозяйства, которые находятся на переднем крае научно-технического прогресса.

Правда, отрасли, к которой относится наш завод, в новой пятилетке отведена более скромная роль, поэтому плановые задания доведены нам на 1976—1980 годы несколько ниже, чем в целом по промышленности. За годы пятилетки объем производства должен возрасти на 20 процентов, производительность труда на 13,5 процента. Прибыль увеличится на 32, а фондоотдача — на 7 процентов.

Весь рост объема производства продукции намечается

обеспечить без увеличения производственных площадей, за счет повышения эффективности производства, технического перевооружения и повышения производительности труда.

С этой целью намечаем частичное обновление технологического оборудования, реконструкцию гальванического участка, котельной, склада готовой продукции с внедрением механизации погрузочных работ, тарного участка. Будут проведены работы по устройству оборотного цикла технического водоснабжения, а также по улучшению условий труда за счет дополнительной системы вентиляции. Запланировали строительство заводской столовой и жилья.

Каждый рабочий завода правильно понял решения ХХV съезда партии, точно определил свое место в общем трудовом строю, борется за успешное выполнение и перевыполнение заданий в новой пятилетке. Свидетельством этому — итоги работы за одиннадцать месяцев.

План производства выполнен на 105,6 процента, а реализации — на 104,5 процента. Сверх плана произведено продукции на 178 тыс. рублей, а реализовано — на 145 тыс. руб. Темпы роста валового производства составляют 7,1 процента к уровню прошлого года. Производительность труда за это время возросла на 3,5 процента к плану.

Обеспечено правильное соотношение между ростом производительности труда и заработной платы. Это позволило получить 85 тыс. рублей сверхплановой прибыли. В итоге всей хозяйственной деятельности общая рентабельность составляет 24,6 процента, или на 2,8 процента выше плановой.

В нашей работе есть и недостатки. Прежде всего не во всем видах изделий мы выполнили план. Недостаточно ведется борьба за бережливость и рациональное использование сырья, материалов и полуфабрикатов. Но все оборудование полностью загружено, мал коэффициент сменности. Мы не добились бесперебойного снабжения завода сырьем и материалами, запасными частями. Постоянно ощущается нехватка автотранспорта. Недостаточно работают с кадрами, не создаем надлежащих условий на производстве и в быту. Поэтому не изжита их текучесть.

Мы видим эти промахи, изучаем причины, порождающие их, принимаем конкретные меры для устранения или уменьшения влияния на производство. В борьбе с этими недостатками потенциально скрыты дополнительные резервы, использование которых окажет влияние на повышение эффективности производства. На это и нацелена работа всего коллектива, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, ад-

министрации завода.

Труженики завода глубоко благодарны партии за то, что она проявляет неустанный заботу о развитии сельского хозяйства. Хорошие и в достатке продукты питания для рабочего класса имеют немаловажное значение. Мы понимаем, что подъем сельского хозяйства — общегородское дело, и принимаем в этом деле активное участие.

В нынешнем году в колхозах «Родина», «Рассвет», «Ударник полей», Путь к коммунизму, совхозе «Тарасовский» мы оказывали шефскую помощь в период весеннего сева, на заготовке кормов и особенно на уборке урожая. Посылали своих механизаторов, специалистов. Выезжали на воскресники коллективами участков, перевозили зерно. Мы и впредь будем оказывать хозяйствам района всевременную помощь. Но такая помощь не постоянна, она оказывается только в период сельскохозяйственных кампаний.

Мы считаем, что наша помощь была бы эффективной, если бы за нами закрепили одно постоянное хозяйство. В этом случае мы могли бы не просто шефствовать, а заранее планировать эту работу с учетом потребностей закрепленного хозяйства и наших возможностей. Наладился бы контакт двух коллективов по всем линиям.

Положительные результаты, достигнутые коллективом нашего завода, говорят о том, что старт в новую пятилетку взят успешно, что социалистические обязательства первого года пятилетки нами выполнены досрочно, что создан задел на последующие годы.

**Р. ХВАТОВ,**  
директор завода  
«Спецмашдеталь».

## УДАЧИ ТЕБЕ, СЕРГЕЙ!

Приехал я недавно в колхоз «Новый путь», запел на молочнотоварную ферму № 1. И вдруг слышу от руководителей животноводства:

— А у нас свой дояр есть, Сергей Миллер. Золотой паренек! Уж до чего старательный да аккуратный. Побольше бы таких!

Столь щедрую похвалу пришлось услышать здесь от многих.

...В родильном отделении, где находится около пятидесяти коров, работы хватает. Наверное, поэтому, несмотря на то, что время дойки еще не наступило, Сергея Миллера, подмененного дояром, я застал тут.

Голубоглазый, с длинными золотисто-рыжими кудрями. Сережка, кажется, вошел в себя цвет созревающих полей и чистого неба. Голос же (мне рассказывали: Сергей выступает в художественной самодеятельности) у него певучий. И сразу подумалось: нет ничего удивительного, что парень этот избрал для себя столь редкую пока среди мужчин профессию. Вон какие у него большие, сильные руки. Но по натуре он чуккий, ласковый. А животные любят ласку.

В конце прошлого лета после окончания восьмилетки поступил Сергей работать на ферму родного колхоза. И категорически заявил: «Хочу быть дояром!». Его желание правление колхоза удовлетворило.

Посмотреть, так интересно получается.

В семье Миллеров, насчитывающей пятерых детей, Сергей второй. Его старший брат тоже трудится в «Новом пути». Но его стихия — техника. Он выучился на тракториста, сейчас кончает курсы электромехаников. А вот Сергей свою дорожку нашел.

Сколько помнят односельчане, особенно животноводы, Сережка с малых лет пропадал на ферме. Мать его Валентина Михайловна — телятница. И сын помогал ей ухаживать за питомцами. Дети росли без отца. Так Сережка с пятого класса сам начал доить дома корову и делает это до сих пор.

И на ферме сейчас он действует не как новичок. Главное же, что все в нем замечают, — усердие. За коровами он заботливо ухаживает, хорошо раздаивает первотелок. Сам парень всегда чистый, опрятный, и доильная аппаратура в полном порядке.

— Выходит, ты, Сережка, твердо определился в своей профессии? — спросил я его.

— Конечно, — улыбнулся он. — К весне бригадир по животноводству обещал мне дать группу коров. Буду работать самостоятельно. К тому же у нас скоро построят новый животноводческий комплекс.

В его планах — пройти основательную профессиональную учебу. Сейчас он ходит в девятый класс вечерне-заочной школы.

По 205 процентов ежедневно вырабатывали трактористы П. Л. Фридрих, А. Д. Чураков, А. А. Осипов и прицепщик В. Г. Гордеев.

Партбюро, правление колхоза поздравляют этот коллектив с успешным выполнением задания, с Новым годом и желают им здоровья и еще больших успехов в новом году.

**М. ЩЕРБАКОВ,**  
секретарь партбюро колхоза «Кузбасс».



Для человека очень важно как можно раньше найти себя. Сергей это уже сделал. Пожелаем ему удачи!

**А. ТАРАСОВ.**  
НА СНИМКЕ: Сергей Миллер.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

## С ОГОНЬКОМ!

В декабре в колхозе «Кузбасс» был объявлен ударный месячник по вывозке на фурах двора грубых кормов. Между бригадами организовано социалистическое соревнование.

Уже к 19 декабря члены второй бригады справились со своим заданием. За 13 рабочих дней они вывезли с поля 310 тонн сена и 355 тонн соломы.

## ЗДРАВСТВУЙТЕ, КАНИКУЛЫ!

Зимние каникулы — дни отпуска учащихся. Нужно, чтобы они прошли интересно и с пользой. Какие на это время намечены мероприятия в Доме пионеров? С этим вопросом мы обратились к А. Б. Козловой, его директору.

На зимние каникулы у нас разработана большая программа. 3 января с 12 часов состоится

вместе с нами. 10-го школьники могут побывать на утреннике «Приходи, сказка». 5, 7, 9 января с 10 часов утра при клубе им. Кирова будет работать детский клуб «Малышок».

На каникулах организуется учба активистов: школа комсомольского актива, семинар старших пионерских вожатых, семинар членов редколлегий дружинных и отрядных стенных газет.

Записала  
**В. ВОСКОБОЙНИКОВА.**

## НОВОСТРОЙКИ СЛУЖБЫ БЫТА

Недавно к двум домам быта и семи комплексным приемным пунктам (КПП) Промышленновского комбината бытового обслуживания добавился еще один — в совхозе «Краснинский». Новый пункт хорошо оборудован. В нем современный салон, где жители центральной усадьбы совхоза, а также населенных пунктов хозяйства могут сделать необходимые заказы. Здесь по графику будут работать парикмахерская (1-я пятница месяца), выездной мастер по ремонту телевизоров (2-я пятница), закройщик (каждый четверг).

В целом этот пункт может оказать селянам до 300 видов услуг. Вот некоторые из них: ремонт и индивидуальный пошив обуви и одежды, вязка и ремонт трикотажных изделий, изготовление мебели, ремонт бытовых машин, химчистка и крашение одежды. Здесь же жители сел могут воспользоваться услугами проката и другими.

Швейное производство предусматривает пошив и ремонт верхней женской и мужской одежды, легкого платья, плащей, курток, головных уборов, костюмов, перчаток и т. д.

Изделия из трикотажа изготавливаются в специальном цехе. Через КПП можно заказать костюмы, свитера, жилеты, платье и одежду для детей. Если изделие из трикотажа потеряло свой вид и устарело по моде, работники цеха смогут отремонтировать и обновить его.

Некоторые виды услуг комбината бытового обслуживания через КПП выполняет по кооперации с предприятиями областного центра. Это химчистка и крашение одежды, изготовление мебели, ремонт и пошив обуви, ремонт телевизоров и т. д.

Через приемщиков комплексных приемных пунктов труженики села могут получить на прокат холодильники, швейные и стиральные машины, лыжи, коньки, магнитофоны, телевизоры, посуду, музикальные инструменты.

Комплексные приемные пункты работают в удобное для населения время. Краснинский, в частности, работает с 10 до 19 часов ежедневно с перерывом на обед с 14 до 16 часов дня. В воскресенье он открыт с 10 до 17 часов дня. Выходной — в понедельник.

С открытием таких комплексных пунктов у жителей села отпадает необходимость за любым заказом в службе быта ездить в районный центр. Больше останется времени для культурного досуга, самообразования, воспитания детей и т. д.

**О. КУЗЬМИН,**  
старший инженер проектно-технологического бюро управления бытового обслуживания населения Кемеровского облисполкома.

# Литературная СТРАНИЦА



За окопицей.

## Л. ДАНИЧЕВА НОВЫЙ ГОД

В теплой шубе меховой,  
В шапочке пуховой  
Вот на тройке на лихой  
Прикатил год Новый!  
Он с Снегурочкой в санях  
И с мешком подарков,  
Их с улыбкою в глазах  
Раздает ребяткам.

## П. МАЗИКИН ЖЕЛАНИЕ

С чувством радости желанной  
Я б принес тебе цветок,  
Но, поверь в мое признанье,  
Я найти его не мог.  
Обошел крутые склоны  
Там, где таля земля.  
Возвратился утомленным,  
Роз зимою не суля.  
Я бы счастлив был не в шутку,  
Если б стих тебе мой стал  
Синеглазой незабудкой,  
Обо мне напоминал.

До зимовья в лесу охотники добрались поздним морозным вечером. Старший из трех, Гаврила Потапович, или просто Потапыч, как его звали спутники, воткнул в снег снятые с ног лыжи. Впомых он отомкнул висячий замок на двери. Все вместе отребли от нее снег и вошли внутрь.

В зимовье было холодно. Стены и потолок от ишее побелели. Но вот пришедшие при свете фонариков растопили железную печурку и начали разбирать свои рюкзаки. Бойкий молодой охотник Игнат увидел, как Потапыч достал из рюкзака три тетеревиных чучела. Четвертое он вытащил до половины, потом сунул обратно.

Игнат заметил: четвертое чучело изрядно изуродовано — без головы, из боков торчит вата.

Между тем третий охотник, Константин Грачев, с топором в руках вышел из зимовья и скоро вернулся со срубленной елкой. Лесную красавицу установили в углу зимовья. От нее распространялся смолистый аромат.

Хороша, хотя и без наряда! — проговорил Грачев. С ним согласились остальные.

— Прошу к столу, — продолжал Грачев и посмотрел на часы. — Скоро Новый год. Встретить его как полагается надо.

Расселась. Проворный Игнат извлек из рюкзака бутылку «столичной».

— Прошу учесть: с некоторых пор на охоте спиртное не потребляю, — с твердостью в голосе сказал Потапыч.

— Ну, это не по-нашему, Потапыч! — стали возмущаться его спутники.

Но Потапыч извлек из своего рюкзака термос. Налил в кружку запашистого, со смородиновым вареньем, горячего чая. «Ну, чокнемся, что ли!» — промолвил он и поднял первый свою кружку.

Его товарищи выпили и молча принялись за еду.

— Вы на меня не обижайтесь, — прервал молчание Потапыч, с наслаждением попивший чай. — Спешить нам некуда, так что сейчас я вам все объясню. Слушайте!

Ишел я, братцы, однажды в отпуск, тоже как раз перед Новым годом. Получаю отпускные, по дороге домой встречаю свата Митрофана. Заходим с ним в «Гастроон»,

Брату своему Полине с порога заявила:

— Гаврила болен. Спиртного ему в рот брать нельзя. Не вздумай бутылку на стол ставить!

Вечером мы с шурином выходим во двор покурить. Тут я наскоро излил ему душу. И попросил:

— Ты мне, Иван, подложи бутылочку горькой со стаканом в рюкзак. Завтра на

лость в самого крупного тетерева. И чувствую: двоится все у меня в глазах. Вот ведь как хмель ударил после долгого воздержания!

Выстрелил, с березы одна птица упала в снег; остальные улетели. На радостях допил я из бутылки остатки и виноподобие в снег закопал. А Полина вот она, возвращается.

— Прихвати добычу! — подаю ей голос. А языком еле-

Юрий  
МИХАЛЕВ

## КАК ПОТАПЫЧ ИСЦЕЛИЛСЯ

потом в пивной бар. Набрался я тогда здорово по слабости душевной.

Супруга моя, Полина Поликарповна, как я наутро проспался, мне заявила: хватит, мол, с нее. Весь отпуск не позволит мне попробовать ни грамма спиртного. Женщина же она с характером, настойчивая.

И началось. Заставляет меня Полина книги читать, каждый день в кино да в театр ведет. Если куда засобираюсь — она со мной. Беда, да и только! Выпить иной раз страсть хотелось, тем более — отпуск.

И вот однажды пришла мне в голову идея. Километрах в пятидесяти от нашего поселка, в стороне от железной дороги, жил в деревне мой шурин, золотой человек. В самый канун Нового года объявляю Полине, что еду к ее брату. И слышу: «Поехали вместе, давно там не были». Я давай ее убеждать оставаться: около двадцати километров на лыжах идти надо.

Но Полина моя непоколебима. Даже лыжи охотничьи себе перед отъездом купила. Скрипнула я зубами, да что делать...

охоту пойду, хоть там Новый год встречу по-человечески.

Иван меня по плечу похлопал. «Будет, говорит, сделано, Гаврюха».

Назавтра поднимаюсь рано. И что же вы думаете? Полина тут как тут: «Я, Гаврюша, ни разу не видела, как ты косачей промышляешь. Сегодня посмотрю».

Поднялся шурин, подмигивает в сторону рюкзака: все, мол, в порядке. Успокоился я немножко.

В лесу я сделал шалашик-складок, невдалеке пристроил на большой березе чучела косачей.

— Бери палку, — говорю Полине, — отойди подальше и стучи по стволам деревьев. Косачей спугнешь, они взлетят, глядишь, чучела заметят.

Полина ушла на задание. Тут я прямо-таки перекрестился. Мигом в шалаше, до стоя из рюкзака поллитру белой, наливало в стакан и — хлох!

Только за закуску, а над головой шум раздался. Батюшки! На березу к моим чучелам подсаживаются четыре красавца-черныша. Я на них люблюсь, а сам опроцикываю еще стакан.

И вот поднимаю ружье, це-

ворочаю.

Полина к березе. Поднимает тетерева. И слышу, хохочет на весь лес: «Посмотри, кого ты подстрелил! И подносит мне... тетеревиное чучело. Пробитое дробью, без головы. Вот тебе на!

Да ладно, такое можно пережить. Только вдруг замечаю Полину происшедшую со мной перемену в результате принятия большой дозы горькой.

Эх, видели бы вы ее лицо в тот момент! Замахнулась супруга на меня чучелом, я же глаза закрыл. Но не ударила, а лишь головой покачала, плюнула в мою сторону и чучело оземь бросила. Потом в сторону деревни пошла и говорит: «Не вздумай догонять меня, а то я за себя не ручаюсь».

У меня и хмель из головы вылетел...

В тот же день дал я Полине (шурин тому свидетель) честное слово не увлекаться, как говорят, зеленым эмием. И уж совсем не прикладываться к проклятому зелью на охоте.

Слово свое держу уже который год подряд. А чучело без головы с собой ишу. Чтобы самому не терять больше головы.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

3 ЯНВАРЯ

I программа

Москва. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультипликационных фильмов. 10.55 Фильм — детям.

«С приключением на ты». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1, 2, 3, 4-я серии. (Польша). 11.40—12.30 Концертный зал телестудии «Орленок». Перерыв с 12.30 до 14.45. Москва. 14.45 Программа документальных фильмов.

15.45 Премьера телеспектакля «Лунев сегодня и завтра». Часть 1-я. 22.00 «Время». 22.30—23.35 Премьера телеспектакля «Лунев сегодня и завтра». Часть 2-я.

«Снежник» Дворца пионеров

г. Кировограда. 18.45 «В каждом

рисунке — солнце». 19.00 Но-

вости. 19.25 «Родные напевы».

Концерт. 20.00 «Дневник социа-

листического соревнования».

20.45 Премьера телеспектакля

«Лунев сегодня и завтра».

Часть 1-я. 22.00 «Время».

22.30—23.35 Премьера телеспектакля «Лунев

сегодня и завтра». Часть 2-я.

II программа

Кемерово. 18.30 «Кузбасс на

стройке». Репортаж с завода

крупнопанельного домостроения

г. Новокузнецка. 19.00 Для де-

тей. «Шишлага». Телевизионный

кукольный спектакль. 19.45 Ки-

ножурнал. 19.55 «День за днем».

Информационная программа.

20.10 «Пасмешливое мое сча-

стье». Фильм-спектакль. 4-я се-

рия. 21.25—21.55 Январский

экрان.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОН: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома  
Заказ № 2002. Тираж 9330.